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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 15ª DO ANO DE 2021.  

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro (10) de dois mil e 

vinte e um (2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner 

Vieira França (Waguinho França) que verificou no livro de 

presença o comparecimento dos seguintes representantes deste 

Legislativo Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Marven Menezes Lins, José 

Manoel Lopes da Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar 

Dutra Pires. Ausentes os Vereadores Pedro Paulo Silva de Souza e 

Maurício de Almeida Aguiar. Havendo número legal, o Presidente 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão e convidou a 

todos para a execução dos hinos Nacional e Municipal. Em 

seguida convidou o Pastor Luiz Carlos, que sempre comparece as 

sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. Em seguida 

cumprimentou nominalmente a cada um dos vereadores, 

justificou a ausência do Vereador Paulinho que foi por motivos 

pessoais e do Vereador Maurício que está se recuperando da 

COVID. E dando início aos trabalhos determinou a secretária 

Vereadora Janaina Beline, proceder à leitura da ata da sessão 

anterior, a qual foi aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 

528/2021/GP assinado pelo Prefeito Municipal Antonio Coimbra 

de Almeida encaminhando as seguintes Leis sancionadas para o 

arquivo desta Casa: - Lei 2.317/2021 que “Autoriza a contratação 

temporária de Tecnólogo em Cafeicultura, para atender a 

demanda da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente 

de São José do Calçado, e dá outras providências”; - Lei nº 

2.318/2021 que “Estabelece padrões para confecção de placas 

indicativas com o nome de logradouros públicos do município de 

São José do Calçado e dá outras providências”. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei nº 114/2021, do Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a confessar e parcelar débitos oriundos do 

custeio da iluminação pública junto à EDP – Espírito Santo 

Distribuição de Energia S.A., e dá outras providências”. A 
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Vereadora Janaina comentou que ficou bem claro na justificativa 

que a dívida não preceitua da atual administração, e se a 

Prefeitura não pagar essa dívida o município perde recursos. 

Comentou ainda que a taxa de iluminação pública que hoje é 

cobrada é de 14% (quatorze por cento), porém, o correto a ser 

cobrado é de 5% (cinco por cento) conforme determina o Código 

Tributário. Essa Casa tentou sanar esse problema, mas o governo 

passado não teve essa preocupação. Sendo assim, pediu o 

empenho do Executivo para a cobrança correta da alíquota da 

taxa de iluminação pública que é de 5%, conforme preceitua o 

Código Tributário. Aprovado. Projeto de Lei nº 115/2021, do 

Executivo, que “Altera o artigo 1º, inciso III, da Lei nº 2.246/2021, 

que Autoriza a Contratação Temporária de Profissionais de Saúde 

para atender a demanda da Secretaria Municipal de Saúde, e dá 

outras providências”. O Vereador Roberto João comentou que no 

início do ano o município renovou os contratos preexistentes dos 

agentes de saúde que já estavam em exercício desde o ano 

passado e o município fez uso da contratação de duas vagas, 

aprovadas por esta Casa no início do ano, porém, agora recente o 

município passou a cumprir o piso da categoria e em virtude disso 

essas duas vagas não puderam receber o reajuste e esse projeto 

busca equalizar essa situação, permitindo que esses dois 

servidores também tenham acesso a esse piso nacional da 

categoria. Aprovado. Projeto de Lei nº 118/2021, do Executivo, 

que “Ratifica as alterações promovidas no contrato de Consórcio 

Público da Região Polo Sul, deliberadas pela Assembleia Geral, 

aprovando o ingresso de novo Município consorciado e a 

reestruturação do quadro de pessoal do consórcio”. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 024/2021, de iniciativa da Vereadora Janaina 

que “Institui o Programa de Enfrentamento ao Feminicídio no 

Município de São José do Calçado-ES”. A autora do projeto 

ressaltou q ue desde o mandato passado esta Casa vem discutindo 

bastante sobre essa questão, em sua opinião a sociedade precisa 

abraçar essa política social, e esse projeto vem somar junto com o 

serviço social, junto com CRAS, junto com o CREAS, que são as 

pontes que abraçam essas bandeiras, precisamos de mecanismos 

que abram a mentalidade da sociedade. Os projetos precisam sair 

do papel e fazer parte da realidade. O Presidente comentou que 

desde o mandato passado, a Câmara vem lutando bastante e com 

a vice–governadora Jaqueline começaram um trabalho muito bom 
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que devido a pandemia foi paralisado, mas acredita que no ano 

que vem vão dar continuidade, de estar fazendo um intercambio 

com os municípios, e isso vai ajudar muito quando os municípios 

já tiverem uma lei aprovada, esse projeto vem atender uma causa 

e visa combater o que é uma triste realidade hoje. O Espírito 

Santo está entre os Estados com maior índice de feminicidio no 

País e isso é muito triste. Todos os dias está sendo noticiado um 

novo caso e não podem fechar os olhos para essa luta.  

Parabenizou a Vereadora pelo Projeto e espera que possam estar 

acompanhando o Executivo, e ajudando a implementar essa 

política pública de enfrentamento. Aprovado. Requerimentos nº 

162/2021 de autoria do Vereador Roberto João solicitando ao 

Prefeito Municipal para que juntamente a Secretaria Municipal de 

Obras e ao Departamento de Engenharia, providencie a elaboração 

de projeto de engenharia voltado à implantação de uma praça em 

terreno público localizado no Bairro Sizenando de Sá Viana, 

pensando em proporcionar espaço para o lazer e recreação da 

população deste importante bairro. Aprovado. Requerimentos de 

autoria do Vereador Marven: a) nº 179/2021 solicitando ao 

Prefeito Municipal que seja realizada uma reforma estrutural no 

muro dos fundos do cemitério, localizado na Rua Padre Amando 

Geerts em nossa Cidade, levando em consideração que o muro 

encontra-se em grau altíssimo de risco de deslizamento, podendo 

causar danos irreparáveis as pessoas que moram e transitam pelo 

local; b) nº 180/2021 solicitando ao Prefeito que seja 

providenciado a revitalização da Praça localizada ao lado da 

Capela Mortuária de nosso Município. Aprovados. Requerimento 

nº 181/2021 de autoria do Vereador Jurandi solicitando ao 

Prefeito Municipal que preste informações sobre as diversas 

explosões de fogos de artifícios nos eventos públicos que vem 

acontecendo em nosso Município: a) qual valor até a presente data 

foi pago com aquisição de fogos de artifício pela Prefeitura 

Municipal; b) os fogos foram adquiridos de qual empresa?; c) qual 

critério está sendo utilizado para utilização dos fogos em 

determinados eventos; d) quem é o servidor responsável para 

realizar a explosão dos fogos; e) antes da explosão dos fogos, está 

sendo realizado estudo sobre o impacto dos fogos na saúde das 

pessoas e dos animais?. Aprovado. Requerimentos de autoria 

do Vereador Alcemar: a) nº 182/2021 solicitando ao Prefeito 

Municipal que seja realizada a poda das árvores que ficam 
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localizadas dentro do pátio da escola Tio José do Deco (escolinha 

da Terra Roxa) e no seu entorno, que seja realizado também o 

controle de alguns animais no local, como por exemplo: rato, 

barata, morcegos, mosquitos e etc; b) nº 183/2021 solicitando ao 

Prefeito que seja disponibilizado veículo para realizar a coleta de 

lixo reciclável, diretamente nas Associações do Pavão, de São 

Benedito que fica próximo a Igreja Santa Terezinha e nas demais e 

nas demais Associações de nosso Município, buscando assim, 

diminuir o impacto dos resíduos na natureza e dando destinação 

final adequada aos mesmos; c) nº 184/2021 solicitando ao 

Prefeito Municipal que seja adquirido um aparelho de 

eletrocardiograma para ser utilizado na USII. Aprovados. 

Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: a) nº 

185/2021 solicitando ao Prefeito Municipal juntamente com o 

Diretor do Departamento de Estrada e Rodagem-ES-DER, Sr. Luiz 

Cesar Maretto e o Engenheiro Civil da Empresa Contractor, 

responsável pela execução da obra de pavimentação asfáltica da 

Rodovia 181 Alto Calçado X Vila do Café, as seguintes 

providencias: 1) reestruturação da pavimentação das principais 

ruas do Distrito de Alto Calçado que se encontram totalmente 

destruídas devido o excesso de peso do tráfico dos caminhões 

pesados; 2) reconstrução da ponte que dá acesso a rua principal 

em caráter de urgência, pois está causando desconforto e danos 

aos moradores; b) nº 186/2021 solicitando a Casa que oficie ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal e a Secretaria Municipal de Educação 

para que cumpra a Lei Municipal nº 2.183/2020, que tornou 

obrigatório a inclusão dos estudos de obras literárias dos 

escritores calçadenses na rede municipal de ensino de São José do 

Calçado/ES. O Vereador Roberto João disse que pretende oficiar 

também a empresa responsável pela obra de pavimentação da BR 

181, ou se possível acrescentar no ofício da Vereadora Janaina, 

porque é muito importante que se encontre uma solução para 

aquele trecho da entrada da estrada do Tunico Raposo, tendo em 

vista que toda a comunidade está temerosa com a situação 

daquelas duas curvas em “S” que estão representando um risco 

muito grande para o tráfego de veículos daquela região, porque 

elas foram feitas de forma muito afunilada e imprevisível é um 

risco muito grande de acontecer acidentes graves naquele trecho 

por conta da forma como se desenvolveu a obra. Disse ainda não 

tem conhecimento de engenharia, mas pelo conhecimento de 
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trânsito percebe que ficou um trecho perigoso e teme por aquela 

comunidade. Aprovados. Anteprojeto de Lei nº 009/2021 de 

iniciativa do Vereador Marven, que “Institui e inclui no 

calendário de eventos programações do município o “Festival de 

Gastronomia, Artesanato, Sanfona e Viola” no âmbito de São José 

do Calçado-ES”. Encaminhe-se ao Prefeito. O Vereador Jurandi 

perguntou ao Vereador Roberto João, Líder do Governo, onde 

estão as telhas que estavam na Divinéia, porque elas sumiram e 

não foram colocadas nas casas. Em resposta o Vereador Roberto 

João disse que não tem conhecimento e que seria mais prudente 

perguntou diretamente ao Secretário de Obras. O Presidente 

achou por bem procurar tais informações junto ao Executivo, 

porque aquelas telhas são aquisições feitas através de um 

programa de governo e não podem ter outra utilização. Palavra 

franqueada. O Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Janaina, que após cumprimentar a todos, ressaltou que o 

calçadense sempre será destaque em muitos momentos, dia 15 de 

outubro foi dia do professor, no dia 18 de outubro a Assembléia 

Legislativa promoveu uma sessão solene, pelo Deputado da 

bancada do PSB, Bruno Lamas e dentro do entorno do Caparaó se 

destacava a calçadense Maria Dolores Pimentel de Rezende, dona 

de muitas condecorações, Condessa, Professora, Membro da 

Academia Calçadense de Letras, representando mais uma vez os 

educadores de São José do Calçado onde foi homenageada com a 

Medalha Educador Capixaba Renato Pacheco e em nome da 

Câmara Municipal vem parabenizar e deixar o reconhecimento. 

Dando continuidade a Vereadora Janaina comentou que hoje se 

comemora o dia dos profissionais da saúde bucal e acrescentou 

que a função do dentista é combater doenças, fazer remoções, 

restaurações, cirurgias, limpezas dentárias. São José do Calçado 

se destaca por ter em nossa Cidade o CEO (Dentro de 

Especialidades Odontológicas). Lembrou que no mandato passado 

como que a população sofreu por não ter tido um atendimento 

desses especialistas tão importantes. Hoje o CEO atende todos os 

dias da semana, e tem diversos especialistas. Isso é conquista e 

trabalho. Fez o requerimento solicitando o programa “Brasil 

Sorridente”, o Prefeito contratou um protético, e hoje o Município 

pode oferecer o serviço de prótese gratuitamente. Agradeceu e 

parabenizou a todos os profissionais do CEO e da odontologia de 

nosso Município. Enalteceu o trabalho da Secretaria de 
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Agricultura frente a terceira amostra do café arábica que 

aconteceu no Município de São José do Calçado, evento rico em 

qualidade,  informação e divulgação. O Espírito Santo é o segundo 

maior produtor brasileiro de café, é responsável por 22% (vinte e 

dois por cento) de toda a produção brasileira. Sendo assim vem 

solicitar ainda mais o empenho do Executivo e do Secretário de 

Agricultura para que continuem com o trabalho de conservação e 

abertura das estradas dando condições dignas do produtor rural 

escoar a sua produção. Finalizando suas falas se colocou a 

disposição da comunidade. Na seqüência o Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Alcemar, que primeiramente agradeceu a 

Deus por tudo o que lhe tem concedido, em seguida 

cumprimentou a todos. Parabenizou também a Maria Dolores pelo 

seu trabalho, em nome de sua esposa Alessandra parabenizou a 

todos os professores pelo seu dia. Parabenizou também a todos os 

dentistas pelo excelente serviço prestado. Agradeceu ao Prefeito 

pelo serviço realizado nas estradas. E pediu ao mesmo que passe 

a máquina nas estradas que não puderam ser atendidas, devido 

na época em que foi feito o serviço estarem em plena colheita do 

café. Relatou que esteve em Alto Calçado, juntamente com os 

Vereadores Marven e Jurandi, e o Distrito está com um sério 

problema porque devido ao grande tráfego de caminhões pesados 

o calçamento está muito danificado e agora estão querendo passar 

o asfalto sem refazer a rede de esgoto e de água, tem 

conhecimento que o Prefeito está se reunindo com o DER para 

resolver essa situação e deixou claro que o mesmo tem total apoio 

da Câmara. A empresa está realizando um excelente serviço nesse 

asfalto que liga o trevo de Calçado até a Vila do Café, agora o DER 

precisa autorizar para que seja feito um bom serviço no Distrito de 

São Benedito. Sendo assim, pediu ao Presidente que entre em 

contato com o DER e com a Assessora do Governador do Estado 

para resolver essa questão. Finalizando suas falas agradeceu a 

Deis pela recuperação do Vereador Maurício. Dando continuidade 

a palavra franqueada o Presidente concedeu a mesma ao Vereador 

Jurandi que perguntou aos demais Vereadores se também estão 

sendo questionados pelo fato de tanta queima de fogos de 

artifícios em nossa Cidade. Foram 74 (setenta e quatro) vidas 

perdidas para o CIVID em nossa Cidade, são 74 famílias que vem 

sofrendo. Falou do sofrimento das famílias devido essa pandemia 

que estamos enfrentando. Comentou que recebeu diversos 
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telefonemas cobrando explicações acerca desse foguetório está 

acontecendo com freqüência em nossa cidade, os animais estão 

assustados, os idosos, os deficientes e as crianças. Comentou que 

no evento para os agricultores não soltaram nenhum foguete, 

sendo que eles merecem. Em sua opinião o Prefeito é muito 

trabalhador, porém precisa ter um pouco mais de respeito pela 

população. Comentou que quando questionou sobre o destino das 

telhas, não quis fazer crítica a ninguém, apenas se lembrou das 

pessoas que ainda estão com suas casas cobertas com lona, 

sofrendo com as chuvas e esperando por essas telhas. Agradeceu 

a atenção de todos e pediu desculpas pelo seu desabafo. O 

Presidente comentou que o Vereador não precisa pedir desculpas, 

porque quando a pessoa fica indignada com alguma coisa que está 

acontecendo é porque se colocou no lugar do outro. Esse é o papel 

do Vereador. Vivemos uma democracia e devemos respeitar a 

opinião de todos e o voto de cada um. Os tópicos relatados pelo 

Vereador são muito importantes. Também fez um ofício ao 

Secretário a respeito das telhas e está aguardando, acredita que 

talvez tenha sido feita uma programação e precisou de mais 

quantidade. E com relação aos fogos, talvez seja preciso limitar a 

quantidade por causa das crianças, e dos autistas principalmente, 

dos animais de criação. Não podem fechar os olhos para o que 

está acontecendo. O vereador deve fazer o seu trabalho. A 

população espera que os Vereadores possam estar atendendo aos 

seus anseios de forma coletiva. Ninguém mais querendo fazer o 

uso da palavra franqueada o Presidente agradeceu a Deus por 

mais um trabalho realizado, agradeceu a todos pelas orações em 

favor do Vereador Maurício. Lembrou que passou por uma 

situação parecida, não por conta do COVID, mas por problemas 

de saúde, e sabe o que a própria pessoa passa, o sofrimento da 

família, dos amigos e das pessoas que o querem bem. Ofereceu ao 

Vereador Maurício um grande abraço do Legislativo. Agradeceu a 

cada um dos Vereadores pelo trabalho realizado em parceria com 

o Executivo para ajudar São José do Calçado e trazer qualidade de 

vida para a população. Todos os Vereadores estão de parabéns, 

estão comprometidos, estão buscando recursos para o Município e 

correspondendo a confiança que a população teve. Desejou as 

bênçãos de Deus para todos. Não havendo mais nada em pauta, o 

Presidente encerrou os trabalhos da presente sessão e informou 

que a próxima Sessão Ordinária acontecerá no dia 10 de 
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novembro, (numa quarta-feira) as 19 h no plenário desta Casa. E, 

Nada mais havendo a relatar Janaina Luzia Oliveira Pimentel 

Passalini, 1ª Secretária, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária  
 

 

 

 


